

市文明办、市民政局发出文明祭扫倡议书

共度文明安全祥和的清明节

本报讯(记者 朱琳) 本周五就是清明节了, 为了弘扬"绿色清明、生态殡葬"的新风尚,共度一个文明、安全、祥和的清明节,宁波市文明办、宁波市民政局共同向社会各界及全体市民发出如下倡证。

一、文明祭扫

文明低碳祭扫是社会文明进步和生态环境保护的客观要求。市民朋友可以通过献一束花,敬一杯酒,植一棵树,讲一段故事,播一段音乐或网上祭祀、踏青遥祭等现代时尚方式缅怀亲人,自觉抵制焚烧纸钱、燃放鞭炮等不文明、不环保的祭扫方式。

二、错峰出行

清明期间是祭扫活动的高峰期,市民要合理安排祭扫时间和线路,尽量避开祭扫高峰,避免交通

堵塞;尽量选择公共交通出行,倡导绿色环保;祭扫时服从相关管理部门的指挥与管理,遵守相关规定,保证祭扫活动安全、顺畅、有序进行。

三、节俭治丧

提倡老人在世,多关心、多尽孝,做到老有所养、老有所乐;老人去世后,倡导从俭治丧,不大操大办,不铺张浪费。倡树文明新风,推进移风易俗,培育健康文明的丧葬方式。在全社会传承尊老、孝老、爱老的传统美德,树立厚养薄葬新理念。

四、生态安葬

积极响应殡葬改革号召,树立绿色殡葬新风尚,提倡节地生态安葬。鼓励采用海葬、树葬、花葬、骨灰撒散等少占地或不占地的生态安葬方式,更好促进人与自然和谐发展,造福子孙后代。



让孩子们认识艾叶。 通讯员 郁妍捷 赵美鋆 摄

"15后"眼中的清明节是什么属性?

说起清明,很多人首先想到的就是祭祖和扫墓。那么,在"15后"小朋友的理解中,清明又会是一个怎样的节日呢?

昨天,鄞州区锦苑社区和宁波市第三幼儿园锦 苑园的孩子们来了一场关于清明的对话。

清明就是和爸爸妈妈一起放风筝

- "清明假期,你一般会怎么过啊?""在家里,天 气好的时候会去外面玩。"
 - "那都玩些什么?""和爸爸妈妈一起玩放风筝。"
- "为什么会去放风筝?""因为天气好,天气好的 话 风 * "
 - "那你觉得清明节好玩吗?""好玩。"

上述问答来自宁波市第三幼儿园锦苑园徐老师与上小班的"小苹果"和轩轩的对话。0~4岁的孩子,还没有"死亡"概念,不过,对和爸爸妈妈一起玩这件事,却能牢牢记在心上。因此,在他们眼中,清明是个有趣的节日。

徐老师建议,家长在带孩子放风筝时,可适当普及一些关于清明的传统习俗。

清明就是特别漂亮的花花草草

"你清明怎么过的?""每年清明节,爷爷奶奶爸爸妈妈会带我去扫墓。"

"扫墓过程中,你都看到些什么?""我会路过浙东大竹海,那里有很多竹子,有些刚刚长出来,有些长得比我人还高。""我看到有山,山上有很多树,还有很漂亮的红花。"

上述问答来自徐老师与已经念大班的晗晗和

宸宸的对话。4~7岁的孩子,已经有一定的社会认知能力,大概能明白死亡是怎么回事,但不知道死亡会发生在每一个人或自己身上。因此,在祭扫途中,他们关注最多的是美丽的风景。

徐老师建议,尽管清明是个祭扫的节日,但在过去,人们也曾以清明为"踏青节"。当然,如果孩子问及关于死亡的问题,家长也要坦然回答,让孩子明白死亡是一件正常的事,每个人到了一定年龄都会经历。

清明就是吃绿色的"包子"

"清明节你们都吃什么呀?""我知道,吃绿色的'包子'。"

"那不是包子哦,那叫青团。还有别的吗?""软软的麻糍。"

"哪个小朋友知道青团怎么做呀?""是揉出来的。"

"那大家猜猜看,青团为什么是绿色的?""因为里面有草。"

上述问答来自徐老师与上小班的"小苹果"和 "石头"的对话。中秋吃月饼,清明吃青团,端午吃粽子,几乎每一个传统节日都有专属的小吃。不过,眼下传统小吃多"不讨喜",孩子们对此多是一知半解。

徐老师建议,有条件的话,家长可以带着孩子一起做一次青团。

青团也被叫做"清明果",是清明节前江南地区家家户户都会做或者要吃的一种食物,同时也用来扫墓时祭奠先人。

青团是用加了艾叶汁的面粉揉捏而成,具有独特的香气,也是属于清明的特别味道。

记者 石承承 通讯员 郁妍捷 赵美鋆

2019年度 职工医疗互助保障 参保手续开始办理

本报讯(记者 滕华 通讯员 郁诗怡) 日前,记者从宁波市总工会了解到,2019年 度宁波职工医疗互助保障工作已启动,办理 截止时间为4月30日。值得注意的是,集体 和个人的参保手续是分开办理的。

市本级单位集中参保办理时间为3月底至4月30日(节假日除外),地点在市总工会老大楼(望京路238号),而享受宁波市区城镇职工基本医疗保险的退休人员自4月起可前往就近社区参保,具体时间以各社区通知为准。在职职工和退休人员住院医疗互助保障参保4月底截止,新参保的10月底前截止。

在职职工住院医疗互助保障项目,缴费标准为50元/份(保障期限1年),每人限参加1份。

退休人员住院医疗互助保障项目,缴费标准为130元/份(保障期限1年),每人限参加1份,因特殊原因漏保的,当年5月份为补保期。

特种重病医疗互助保障项目,缴费标准为60元/份(保障期限3年)或20元/份(保障期限1年),每人最高可参加3份。

女职工安康互助保障项目,缴费标准为50元/份(保障期限4年)或15元/份(保障期限4年)或15元/份(保障期限1年),每人最高可参加3份。

今年集中参保期间将继续开展网上参 保。往年有参保记录的基层单位可直接登 录网上参保平台办理参保手续,网上参保平 台不办理个人参保。

本年度对自愿参加宁波市"在职职工住院医疗互助保障",持有"5.1服务卡"且已实名认证的工会会员,市总工会均赠送一份2019年特种重病医疗互助保障。

出入境证件全国通办首日 **近700名市民 享受"红利"**

本报讯(记者 王思勤 通讯员 段晓鹏 黄虹霞) 从昨天开始,护照、港澳通行证、台 湾通行证等出入境证件实行"全国通办",即 居民可在全国任一出入境管理窗口申请办 理上述出入境证件,申办手续与户籍地一 致,无需再提交居住证、就业、就学、亲属关 系证明等材料。记者昨天从市公安局出入 境管理局了解到,截至当晚6点,我市共有 近700名市民享受到这项政策的"红利"。

记者了解到,出入境证件实行"全国通办"后,可以实现三个"都能办":一是全国各地都能办,即内地居民可在全国任一出入境管理窗口申办出入境证件,申请材料与户籍地一致;二是内地居民都能办,即不受户籍地、居住地等条件限制,内地居民均可在异地申办出入境证件;三是出国出境证件都能办,即中华人民共和国普通护照、往来港澳通行证、往来台湾通行证等都可在异地申办。

此外,国家移民管理局政务服务平台昨天上线。该平台通过服务网站、国家移民管理局APP,及支付宝、微信等第三方平台等方式,具备证件预约申请、往来港澳台旅游签注办理、证件进度查询、证件信息查询、出入境记录查询、办事指引查询等功能,可为群众提供24小时网上服务,真正实现"让数据多跑路、让群众少跑腿"。